
ОТ КАРЛОВО ДО ХИЖА РАВНЕЦ И ХУБАВЕЦ - ВЕЛИКДЕН 2009 
Тази година бяхме на гарата в Карлово към обяд и по познатата ни улица тръгнахме 

към центъра на града. За около половин час до 45 минути с пазаруването се стига до 
информационния туристически център на улица Водопада. После в дясно има мостче, от 
което се тръгва по асфалтов път, после той се разделя на две и се тръгва по лявата 
павирана улица, по скоро алея. Достига се до почивна станция известна в Карлово като 
Руската вила. 

 

 
 

От там се тръгва по добре оформена пътека и след няколко минути се стига до 
дерето на река. На това място пътеката се разделя на две. Едната пътека пресича реката и е 
със синя маркировка, а другата е с червена и остава от същата страна на реката. И по двете 
пътеки до хижата се стига за около два часа. Тази година предпочитаме пътеката със 
синята маркировка. Обикновено се тръгва по червената маркировка, повечето пътеписи в 
Нета съветват така, но ние вече сме патили и знаем, че пътеката уж е маркирана с червено, 
но после се сменят всички цветове на дъгата, а на някои места маркировката се губи. 

За наша изненада синята маркировка е толкова добра, че почти безпроблемно 
пристигаме на хижата за няма и два-три часа. 

Някакви особени промени няма. Всички обитатели на околохижното пространство,  
хижарката Мария, хижарят Митко, котаракът Рижко, котката Спаска, двете кучета (третото 
са го отровили), дребничкият петел и 5-6-те кокошки са по местата си. Е, има и едно ново 
пиле. Единствено е защото само то се е излюпило тази година. Хижарката веднага сервира 
на масата пред хижата вкусна копривена чорба. Пийваме и по една студена бира. Какво му 
трябва на човек повече! 

В хижата винаги има безплатен топъл чай без захар и сготвена някаква супа. Има 
също сготвено боб с гъби, продава се още бира, вафлички, а ако се поръча нещо на 
хижарката, то тя ще го сготви. Ако предварително се заяви нещо по-специално, то хижарят 
отива с конете до Карлово, купува продуктите и хижарката готви. Но сушени гъби и 
пресни яйца снесени от кокошките винаги се намират. 



 
 

За спане има няколко стаи, най-хубавата е с тераса и изглед на юг-запад, тя е с осем 
легла. Другите стаи са две двойки гледащи към склона, тоест на никъде и още две тройка и 
четворка, които нямат прозорци или по точно имат, но са вътрешни и гледат към голямата 
стая. Много странно архитектурно решение, като се има предвид, че стаите си имат 
външни стени и спокойно може да им се направят прозорци. За спалните помещения се 
минава отвън, което не е много удобно. Цената на нощувката е вече по 10 лева в двойките, 
и по 8 лева в голямата и хубава стая. Има сложен ценоразпис на видно място в столовата, 
от който се вижда, че гъбената супа  и бирата са си пак по 1.50 лв. В хижата няма ток, но 
агрегатът го пускат, може да си включиш лаптопа и да ползваш безжичен интернет!!!  

На другия ден тръгваме да гоним високото по зимната пътека. Предишния ден 
японеца и японката (единствените други посетители на хижата) са слезли по лятната 
пътека и е имало много сняг. Нагоре, нагоре, нагоре и си е стръмно, стръмно, стръмно, но 
все пак успяваме да стигнем почти до връх Равнец, от където гледката към главното било е 
убийствено красива. 

 



Вечерта отново сме в хижа Равнец и продължаваме с кулинарни развлечения, 
пържоли, боб с гъби, останало е и от копривената супа. На гости е синът на Митко, по 
скайпа се осъществява връзка с другия му син който е в Англия, компанията от гости на 
хижаря е подпийнала и разгорещена. 

На другия ден през Баража и до хижа Хубевец, хапваме биволско млекце и надолу 
до гара Карлово. Слизането по пътеката край Стара река е изключително живописно. 

 

 
 

Телефоните на х. Равнец са 0888 446717 и 0888 029366. Мобилните оператори имат 
добър обхват. Гъбената чорба ви чака!!! 


